

Наша Октябрьская общеобразовательная школа - старейшая в Лисаковске. Свою деятельность она начала в 1951 году, а в 1954 году получила статус средней школы. В следующем году школа отметит 70-летний юбилей.

3 А ВРЕМЯ своего существования школа выпустила 3186 человек.

Ее гордостью школы являются выпускники, окончившие школу с золотой и серебряной медалями, аттестатами особого образца, знаком «Алтын белгі».

За эти годы награждены золотой медалью 17 человек, серебряной медалью - 11. Аттестат с отличием получили 7, аттестат особого образца - 7, знак «Алтын белгі» - 4 человека. Их имена занесены в Книгу почета школы.

Миссия нашей школы заключается в популяризации и пропаганде краеведения, изучении природы и истории своего края, ее географических особенностей. Она позволяет наиболее полно раскрыть воспитательный и развивающий потенциал.

Главный принцип работы школы - «Все для развития ребенка и его совершенствования».

И в этом нам очень помогает областной проект «Үндестік», который как большой оркестр объединил в одну мелодию отдельные разрозненные звуки, придал им уверенность, и они зазвучали с новой силой.

Эффективность воспитания ре-

смотрены формы и методы работы с родителями. Актуальное значение приобретает не столько взаимодействие в нашем старом, традиционном понимании, сколько, прежде всего, взаимопонимание, взаимодополнение, сотворчество

областного проекта «Үндестік» позволяет родителям напрямую задавать интересующие их вопросы учителям-предметникам по успеваемости их детей, по западающим темам. Родителям даются рекомендации, советы со стороны учителя-предметника, как помочь школьнику освоить учебный материал.

«Час директора» также проводится по составленному графику,

скую общественность к совместному процессу воспитания и обучения ребенка.

Отлично зарекомендовали себя такие новые формы совместной работы, как онлайн-акция «Семейный портрет с книгой», семейный конкурс «Поздравь своего учителя», «Читающая мама», челлендж «Семейные ценности», а также традиционные семейные выставки поделок и рисунков на различные темы.

поддержку родителей. Достаточно плодотворную работу с родителями и детьми проводит педагог-психолог по консультированию. Обсуждаются в полной мере такие вопросы, как развитие стрессоустойчивости, как полюбить себя и тех, кто тебя окружает, учебная мотивация, адаптационные занятия и другие. Социальный педагог школы грамотно консультирует родителей по различным правовым вопросам.

В апреле 2023 года был проведен педагогический совет на тему «Семья и школа: пути эффективного сотрудничества в современных условиях», на котором были подведены промежуточные итоги реализации проекта «Үндестік», рассмотрены новые

воспитательные технологии. Педагоги делились опытом своей работы, обменивались мнениями, заслушали отчет о работе общешкольного родительского комитета по вопросам взаимодействия семьи и организации образования. Все единогласно пришли к выводу: проект «Үндестік» - необходимость реального времени.

П ОДВОДЯ итог, можно отметить, что за прошедший период повысилось число родителей - участников собраний, лекториев, тренингов и различных семейных конкурсов, улучшилось качество проводимых мероприятий, что отражается в итоге на повышении

Проект «Үндестік» - необходимость реального времени

школы и семьи в воспитании и образовании подрастающего поколения.

В современных условиях родители и педагоги - это две мощнейшие силы в процессе становления личности каждого человека, роль которых невозможно преувеличить.

Для координации взаимодействия организации образования



Совместные поездки в театр, музей, на каток, экскурсии на предприятия, встречи с представителями различных профессий, акция «Один день на работе у родителей» сплавляют и укрепляют детско-родительские отношения.

В рамках областного проекта «Үндестік» 1 апреля 2023 года проводился городской конкурс

бенка сильно зависит от того, насколько тесно они взаимодействуют, насколько семьи понимают политику, проводимую школой, педагогами, классным руководителем по отношению к воспитанию, обучению детей, и участвуют в ее реализации.

В организациях образования Костанайской области второй год реализуется проект «Үндестік», целью которого является обеспечение системного, комплексного, скоординированного социально-психолого-педагогического долгосрочного взаимодействия семьи и организации образования на принципах и условиях социального партнерства, направленного на создание комфортного учебно-воспитательного поля.

Педагогический коллектив нашей школы не остался в стороне от инноваций и активно приступил к реализации проекта «Үндестік».

Благодаря проекту были пере-

и семьи был создан Совет, в состав которого вошли директор школы, заместители директора по воспитательной работе, учебной работе, представители родительского комитета школы, педагог-психолог, социальный педагог.

За период внедрения проекта в нашей школе были широко использованы инновационные формы работы взаимодействия с родительской общественностью, рекомендованные проектом «Үндестік».

Это такие индивидуальные формы работы, как «Час директора», «Административная приемная», «Педагогический консилиум».

Советом по реализации проекта был разработан график встреч учителей-предметников с родителями по вопросам успеваемости и воспитания каждого школьника. Проведение педагогических консилиумов в рамках реализации

который доведен до сведения всех родителей через социальные сети. В ходе встречи директора и родителей или законных представителей ребенка разъясняются права и обязанности родителей по обучению и воспитанию несовершеннолетних, правила оказания государственных услуг, вопросы охраны здоровья, соблюдения учащимися правил поведения, а также решаются другие вопросы.

ШИРОКО используются инновационные коллективные формы и методы работы: родительские собрания в формате «Кофе-модинг» или «Родительской гостиной», коучинги, психологические тренинги, тимбилдинг «Мы вместе», Дни открытых дверей, родительский лекторий, участие родителей и детей в совместных мероприятиях, выставках, конкурсах, что позволяет активно привлекать родитель-

«Юморина», в котором приняла участие команда нашей школы «Валенки» (на снимке) в составе учащихся, учителей и родителей. Они показали сплоченную работу, отличную подготовку, чем вызвали восторг и завоевали симпатии зрителей.

Совместно с Молодежным ресурсным центром города ко Дню семьи прошла спортивная эстафета «Семейный марафон» с целью укрепить взаимопонимание между детьми, родителями, педагогами, сформировать положительный эмоциональный опыт от совместной деятельности родителей и детей. В ней приняли активное участие семьи, имеющие социальный статус.

Стоит отметить и работу «Семейного клуба», направленную на взаимодействие семьи и школы, оказание психологической помощи по запросу, укрепление детско-родительских отношений, юридическую

уровня воспитанности обучающихся, увеличении количества их достижений, заинтересованности в результатах своей деятельности, сокращении случаев грубых нарушений дисциплины.

Работа по проекту продолжается. Предстоит еще немало сделать, чтобы повысить эффективность дальнейшего воспитательного процесса, используя новые формы и методы взаимодействия семьи и школы, которые должны соответствовать установлению доверительных отношений между педагогами и родителями и формированию осознанного отношения всех участников проекта к своей воспитательно-образовательной миссии.

Светлана БАЙЦ,
заместитель директора
по воспитательной работе
Октябрьской
общеобразовательной школы.